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Motion av Linda Obiedzinski (M) om ett mer demokratiskt Malmö 
 
Kommunfullmäktiges presidium beslutade vid sammanträde den 2 september 2025 att lämna 
följande yttrande. 

 
 
YTTRANDE 
 
Kommunfullmäktiges presidium vill inledningsvis framföra att presidiet ser positivt på 
motionens intention om att öka intresset och utveckla demokratin och medborgarnas 
delaktighet. Under året kommer sessionssalen och kringliggande ytor att ytterligare anpassas 
för bättre tillgänglighet. 
 
1: a att-satsen: 
-ge kommunfullmäktiges presidium, kommunstyrelsen och andra berörda nämnder i uppdrag att regelbundet 
hålla öppet hus på Rådhuset för Malmös skolklasser 
 
Malmös skolklasser har liksom alla andra möjlighet att ta del av kommunfullmäktiges möte 
både genom ett fysiskt besök och att från åhörarläktaren lyssna på sammanträdet. Detta sker 
redan idag, inte så ofta med grundskoleelever men gymnasie- och vuxenutbildningsklasser 
besöker sammanträdena.  
 
Man kan också ta del av sammanträdet digitalt då man med lätthet kan navigera fram för att 
lyssna på en viss önskad debatt, eller lyssna via radioutsändningen. Om man tar del av 
sammanträdet digitalt textas allt som sägs i realtid för att göra mötet mer tillgängligt.  
 
Att med en skolklass komma till sessionssalens åhörarläktare för att se hur det ser ut då inget 
sammanträde pågår skulle kunna vara möjligt, men tveksamt om det verkligen skulle öka 
intresset för demokratin. För att göra det möjligt att guida alla Malmös skolklasser i 
representationsvåningen krävs stora anpassningar och personalresurser, vilket dagsläget inte 
är möjligt då slitaget på huset skulle öka avsevärt. 
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2: a att-satsen:  
-att ge kommunfullmäktiges presidium, kommunstyrelsen och andra berörda nämnder i uppdrag att mer 
regelbundet hålla öppet hus på Rådhuset för allmänheten 
 
Rådhuset med representationsvåningen är ett alltför ömtåligt hus för att vara ett helt öppet 
hus för allmänheten. Målet är däremot att Rådhuset ska vara ett levande hus och kunna fyllas 
med planerade aktiviteter. Sedan många år genomförs över 200 tillställningar per år i huset, 
alltifrån stadens representation, mottagande av nya ambassadörer, prisutdelningar, 
pensionärsavtackningar av anställda och guidade rundturer för tex pensionärsorganisationer.  
 
Minst en gång i terminen har vi sedan 2022 öppet hus för allmänheten, då museets guider 
finns i de olika salarna och kommunfullmäktiges presidium guidar i sessionssalen. Ca 200 
besökare kan vi då ta emot under en eftermiddag. Guidad visning finns också att tillgå 
digitalt för den som är intresserad.  
 
En bok om Malmös Rådhus är under framtagande under ledning av Malmö Stadsarkiv. I 
dagsläget är det KF:s presidium, en sekreterare och rådhusets vaktmästare som genomför 
verksamheten i huset, förutom under Kommunfullmäktiges sammanträde då fler 
tjänstepersoner finns på plats för att genomföra sammanträdet. Att ytterligare utöka 
besöksverksamheten kommer att kräva flera nya säkerhetsarrangemang och personal, 
resurser vilket vi i dagsläget inte planerar för.  
 
Mot bakgrund av ovan anses att-satserna besvarade då den föreslagna verksamheten redan 
till delar pågår. 
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